



# 我省代表团5件建议案情系民生

3日下午,安徽代表团以集体表决的方式,通过了即将向十一届全国人大四次会议递交的5件代表团建议案。

拟向十一届全国人大四次会议递交的建议案分别为:《关于加快特高压输电工程建设促进安徽及全国能源资源优化配置的建议》、《关于重视老龄问题加快推进老龄事业发展的建议》、《关于加快推进中西部中等职业教育发展服务产业转移的建议》、《关于中央投资加大对中部地区农村公路建设资金补助的建议》、《关于大力发展循环经济的建议》。



## 安徽代表团在北京成立

安徽省出席十一届全国人大四次会议代表113名

3日下午,十一届全国人大四次会议安徽代表团在北京成立,并召开全体会议。会议推选张宝顺为安徽代表团团长,王三运、王秀芳、任海深、朱维芳、谢广祥为副团长,任海深兼秘书长。

会议审议了十一届全国人大四次会议主席团和秘书长名单(草案),审议了十一届全国人大四次会议议程(草案),传达了3月2日召开的十一届全国人大四次会议各代表团召集人会议精神。

据悉,安徽省出席十一届全国人大四次会议代表113名(其中省直机关11名)。在皖的102名代表的构成情况是:工人15名,占14.7%;农民8人,占7.8%;干部33名,占32.4%;知识分子20人,占19.6%;民主党派及无党派人士25名,占24.5%;武警1人,占1.0%;党外代表37名,占36.3%;妇女代表29名,占28.4%;少数民族代表4名,占3.9%;大专以上学历代表95名,占91.1%;十届全国人大代表连任的34名,占33.3%。

本版文图由星报两会行特派记者组  
王松青 俞宝强 祝亮 摄影报道

### 能源资源优化: 特高压电网纳入国家“十二五”

为促进安徽省及长三角发达地区经济发展,急需建设安徽至浙江和上海的特高压外送通道。安徽两淮煤炭资源丰富,是国家确定的13个亿吨级煤炭基地之一。为促进煤炭资源开发利用及产业升级,加快

推进两淮地区经济发展方式转变,为此建议,国家有关部门将加快发展特高压电网纳入国家能源发展第十二个五年规划,将“皖电东送”二期工程纳入“十二五”国家电力发展规划,尽快核准建设相应电源和

淮南至上海特高压交流输电工程,尽快批复淮南至南京特高压交流输电工程开展前期工作并督促加快前期工作进度,以满足安徽及长三角地区经济社会发展需要。

### 重视老龄问题: 尽快实现养老和医保“异地漫游”

1999年中国进入老龄化社会,目前老年人口总数已达到1.67亿,约占总人口的12%。十多年来,随着经济社会的发展和变革,老年人权益保障和老龄事业面临许多新情况、新问题,《老年法》等法律法规的局限

性已逐渐显现,存在一些亟待解决的问题。针对老龄工作和老龄事业面临的问题,提出国家认真组织编制老龄事业发展总体规划,并纳入国民经济和社会发展规划。研究建立老龄事业发展主要指标的考核机制

和激励措施,确保规划目标的实现等建议,尽快实现养老和医保“异地漫游”、养老保险“全国统筹”、社保缴费强化征收、社保基金严格监管。完善城镇职工基本养老保险、适当提高离退休人员待遇等目标。

### 中等职业教育: 大幅增加中西部项目数

中等职业教育是我国职业教育的重要组成部分,大力发展职业教育是经济社会发展的需要,也是提高劳动力素质,实现人口大国向人力资源强国转变的必然要求。

但是,目前中等职业学校存在生均办学指标偏低、办学经费紧缺、优质资源不足等问题。为此,提出设立专项发展资金或加大

现有的职教项目经费并列,加大中央财政支持实训基地建设的倾斜力度,大幅增加中西部项目数,尤其是与承接产业相关的实训基地数等解决方案。

### 农村公路建设: 充分考虑中部地区欠发达省份实际

俗话说,“要想富,先修路”。改善农村公路出行条件,是实现社会主义新农村建设目标的关键所在。因此,建议中央投资继续加大对中部地区农村公路建设资金补

助,以适应新农村建设的需要。建议“十二五”国家在加大对西部农村公路建设投资的同时,也要充分考虑中部地区欠发达省份的实际情况,继续保持对中部地区欠

发达省份农村公路建设的投资力度,至少不能低于“十一五”的投资力度,确保“十二五”期间中部地区农村公路实现可持续发展。

### 发展循环经济: 改革现有价格体系、税收体系

大力发展循环经济,可以加速经济转型,促进节能减排,优化生态环境。当然,尽管近年来我国循环经济取得一定的进展,但仍处在起步阶段,发展循环经济任重道远。在推进循环经济发展的具体工作

中,也有着发展循环经济的政策法规体系不够健全,我国循环经济技术研发相对滞后等感受。为进一步推进循环经济发展,建议创新循环经济制度环境、实施机制和激励机

制,必须对现有国民经济核算体系、价格体系、税收体系、财政金融规制进行改革,使它们适应发展循环经济的需要,以及建立和完善促进循环经济发展的法律法规与政策体系等。



## 全国人大代表、省环保厅厅长缪学刚 重金属污染、水污染让我“揪心”

2011年1月,我省怀宁爆发儿童“血铅超标”事件,重金属污染让人再次警醒。3日下午,记者将全国人大代表、省环保厅厅长“堵截”,请他谈谈我省环保工作的“当务之急”。

### 首个“十二五”专项规划剑指重金属污染

“近年来,‘血铅超标’事件时有发生,中国重金属污染防治,已刻不容缓。”据缪学刚介绍,2010年,我省连续出现多起因企业违法生产引发的环境安全事件,尤其是重金属、纺织印染、造纸、酿造、食品加工和

化工等重点行业违法率较高,其中涉铅企业有60%以上存在违法排污现象。“我省将于近期组织开展全省范围内拉网式排查,特别是工艺落后、污染严重的铅酸蓄电池、铅冶炼等企业,有重大环境安

全隐患且整改不到位的,建议政府依法予以关闭。”缪学刚告诉记者,当务之急就是把重金属污染防治作为当前和今后一个时期环境保护的大事,坚决打好重金属污染防治攻坚战和持久战。

### 全面开展饮用水水源地环境隐患排查

目前,我省农村地区每年大约产生1800万吨生活垃圾和5亿多吨生活污水,加上农业、畜禽养殖产生的废弃物,以及农用化学品的不合理使用,给各河流支流的水体等环境带来较大污染。

“今年将以保障饮用水源安全为重点,继续按照‘一河一策’的思路,加快推进重点河流支流的环境整治和水污染防治工作,确保人民群众饮水安全。”据缪学刚介绍,今年年内将完成13条河流支流的“一河一策”方案编制与修改完善工作。

同时,据缪学刚介绍,我省今年还将全面开展饮用水水源地环境隐患排查,对存在的问题予以通报并限期整改。组织开展农村饮用水水源地环境状况调查评估,在此基础上,尽快制定出饮用水水源地水质达标实施方案。